

Микола Фролов: “Розмір стипендії залежить від факультету, академічної успішності та пільг”

Чимало запитань студентів пов'язано з нарахуванням стипендій. Ректор ЗНУ, професор Микола Фролов розповів про головні чинники, які впливають на розмір стипендіальних виплат:

Останнім часом до мене надходить багато запитань про принципи нарахування стипендії та про чинники, які впливають на її розмір. Тому повідомляю, що виплати студентам Запорізького національного університету регулюються наказом ректора від 16 січня 2014 року на підставі Постанови Кабінету Міністрів України. Відповідно до цього документа розмір стипендії в ЗНУ може відрізнитися залежно від факультету, кваліфікації, академічної успішності, соціальних пільг, стану здоров'я. Окрім того, впливають на розрахунки й особливості індексації. Мінімальна академічна стипендія (МАС) із 1 січня 2014 року становить 730 грн для студентів із середнім балом успішності від 4 до 4,99. Якщо в заліковій книжці студента лише відмінні оцінки, то його мінімальна стипендія складатиме 830 грн.

На 10% МАС зростає в осіб, які здобувають кваліфікацію вчителя за напрямками: “Фізичне виховання”, “Здоров'я людини”, “Історія”, “Філологія” (російська, українська, іноземна, але окрім перекладу), “Хімія”, “Біологія”, “Інформатика”, “Соціальна педагогіка”. Ці студенти отримують по 803 грн щомісяця, а за умови відмінного навчання – 903 грн.

Мінімальна академічна стипендія збільшується на 18% у студентів напрямів підготовки “Фізика” та “Прикладна фізика” й на 21% – у тих представників напрямів підготовки “Фізика” та “Математика”, які працюватимуть у школах вчителями (861,4 грн та 883,3 грн відповідно). Якщо студент вказаних напрямів – відмінник, він додатково отримує ще 100 грн щомісячно. Ті, хто

перебувають в академічній відпустці за станом здоров'я, отримують 50% від МАС (365 грн), а тим, хто хворіє на туберкульоз, протягом 10 місяців нараховують стипендію в розмірі 730 грн.

Студенти ЗНУ з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також ті, хто в період навчання у віці 18-23 роки залишився без батьків, отримують соціальну стипендію в розмірі 1 760 грн за умови середнього бала від 4 до 4,99. Якщо такі пільговики мають середній бал 5, їхні виплати збільшуються до 1 860 грн. Розмір соціальної стипендії студентам, які мають середній бал успішності, нижчий за 4, встановлюється наступним чином. Особи, які мають сім'ї з дітьми і в яких є обоє батьків або одна мати, отримують 730 грн. Вони ж, якщо навчаються за напрямками “Математика”, “Фізика”, “Прикладна фізика”, мають стипендію в розмірі 861,4 грн. Студенти із малозабезпечених сімей та із числа дітей-інвалідів й інвалідів 1-3 груп, які мають середній бал, нижчий за 4, отримують 795,7 грн (109% МАС). Якщо вони навчаються за напрямками “Математика”, “Фізика”, “Прикладна фізика”, то отримують 927,1 грн (109% МАС + 18% МАС).

Студентам, які постраждали внаслідок Чорнобильської аварії, зі середнім балом, нижчим за 4, призначається стипендія – 365 грн (50% від МАС), а за умови навчання за напрямками “Математика”, “Фізика”, “Прикладна фізика” – 430,7 грн (50% від МАС + 18% від МАС). Додаткову соціальну стипендію в розмірі 365 грн (50% від МАС) до основної академічної можуть отримувати ті, хто є інвалідами по зору або слуху та мають середній бал успішності від 4 до 5. Діти-інваліди та інваліди 1-3 груп із вищевказаним балом успішності отримуватимуть



додаткові соціальні стипендіальні виплати в розмірі 65,7 грн.

Студенти Економіко-правничого коледжу ЗНУ отримують мінімальну академічну стипендію в розмірі 550 грн, яка, за умови середнього бала успішності 5 або 10-12 із кожного предмету, зростає до 620 грн. На 10% збільшуються виплати студентам ЕПК, які здобувають кваліфікацію вчителя з напрямів “Фізичне виховання” та “Соціальна педагогіка”. Вони отримують 605 грн, а відмінники – 675 грн щомісяця.

Якщо студент ЕПК перебуває в академічній відпустці за станом здоров'я, він отримує 50% від МАС (275 грн). Представникам ЕПК, які знаходяться в ній за медичними показниками та хворіють на туберкульоз, протягом 10 місяців нараховують стипендію в розмірі 550 грн.

Початок. Продовження на стор. 2

У нашому виші навчається обдарована молодь

До Міжнародного дня студента на рівні області провели низку заходів, аби відзначити найталановитіших представників запорізької молоді, які на сьогодні здобувають вищу освіту у вишах нашого регіону. Серед нагороджених – чимало представників нашого ВНЗ.

Так, управління молоді, фізичної культури та спорту Запорізької облдержадміністрації визначило переможців обласного конкурсу для обдарованої молоді у галузі науки. Цього року до участі в конкурсі усього надійшло 78 робіт за різними напрямками. До речі, за словами членів журі, наш виш виявився найактивнішим за кількістю поданих робіт. До того ж, серед

чотирьох молодих учених, особливо відзначених під час церемонії нагородження за високий рівень досліджень, – студент ЗНУ Іван Шумейко.

Серед нагороджених Почесними грамотами ЗОДА всього було четверо студентів ЗНУ: у номінації “Філософія/релігія” – магістр спеціальності “Соціологія” Олена Шостака (науковий керівник – викладач кафедри соціології Олег Бондаренко); у номінації “Соціологія” – магістр спеціальності “Соціологія” Вероніка Голоднова (науковий керівник – доцент кафедри соціології Едуард Гугнін); у номінації “Право” – студент 4 курсу юридичного факультету Іван Шумейко

(науковий керівник – декан юридичного факультету, професор Тетяна Коломоєць); у номінації “Педагогіка” – студент 2 курсу напрямку підготовки “Психологія” факультету соціальної педагогіки та психології Дмитро Таран (науковий керівник – доцент кафедри практичної психології Наталя Губа). Крім того, до всіх учасників конкурсу відзначили Подяками від ЗОДА.

Також у Запорізькій обласній державній адміністрації відбулося урочисте нагородження переможців обласного конкурсу “Студент року-2014”, організованого управлінням молоді, фізичної культури та спорту. Цього року участь у змаганні взяли 59 кандидатів із 9 вищих навчальних закладів Запорізької області. Представницю факультету фізичного виховання ЗНУ Ганну Дербеньову визнали “Студентом – спортсменом року”.

Переможців університетського етапу цього конкурсу визначили в таких номінаціях: “Студент – суспільний діяч року” – Юлія Дудник (філологічний факультет); “Студент – артист року” – Катерина Дьоміна (біологічний); “Студент – вчений року” – Олександр Коробов (еко-

номічний); “Студент – лідер студентського самоврядування” – Анатолій Шашков (юридичний); “Студент – спортсмен року” – Ганна Дербеньова (факультет фізичного виховання); “Студент – журналіст року” – Марина Галич (факультет журналістики); “Студент – патріот року” – Руслан Гаврилук (економічний), а “Студент – волонтер року” – Валерія Овчарова (факультет соціології та управління). Ірина й Володимир Яковенки (факультет соціології та управління) й фізичний, відповідно) вдруге стали “Студентською сім'єю року”.

Крім того, у листопаді студенти ЗНУ стали переможцями обласного фестивалю естрадного мистецтва “Зорепад”. 2 місце посіла Катерина Безрукова (факультет соціальної педагогіки та психології), 3 місце розділили між собою Олександр Мінаєв (історичний факультет) і Анастасія Шупранова (факультет журналістики). Дипломантами фестивалю стали студентки Аліса Кривошеєва (іноземної філології) та Єлизавета Верба (біологічний). Усі вони – учасники вокальної студії “Кантілена” Центру культури нашого вишу.

НОВИНИ

Студенти ЗНУ Анастасія Ашифіна (біологічний факультет), Світлана Салахан (історичний факультет) і Микита Шляховий (факультет соціології та управління) у першому семестрі цього навчального року отримуватимуть академічні стипендії Президента України. Про це йдеться в наказі Міністра освіти України від 3 листопада 2014 року. Розмір президентської стипендії становить 1 100 гривень на місяць, її призначають за значні досягнення в навчанні, науковій діяльності та суспільному житті. Крім того, згідно з наказом МОН України від 10 листопада троє студентів ЗНУ – Яна Єжаченко (факультет фізичного виховання), Тетяна Фанагей (факультет іноземної філології) та Дарина Шурига (Економіко-правничий коледж ЗНУ) – будуть отримувати іменні стипендії від Верховної Ради України протягом 2014/15 навчального року. Їх призначають за визначні досягнення в навчанні, науковій та громадській діяльності.

На історичному факультеті в рамках декади, присвяченої визначальним моментам історичного розвитку Європи протягом ХХ століття, пройшла виставка “Диктатура і демократія в епоху крайнощів”, підготовлена Мюнхенським інститутом сучасної історії. Матеріали для неї надало Посольство ФРН в Україні. Експозиція охопила історію європейських країн від моменту так званої “первинної катастрофи” – Першої світової війни 1914-1918 років – до “викаликів” кінця ХХ століття.

На юридичному факультеті відбулася презентація видання “Вступ до навчального курсу “Адміністративне право України”: навчальна лекція”. Його авторами стали професори Тетяна Коломоєць і Валерій Колпаков. Вони зосередили увагу на європейських стандартах адміністративного права, впровадження яких у практику діяльності публічної адміністрації є запорукою розвитку правової держави та громадянського суспільства.

На базі фізичного факультету ЗНУ відбулося засідання круглого столу для вчителів фізики запорізьких шкіл на тему: “Розвиток умінь розв'язувати фізичні задачі в контексті підготовки до МАН”. Учасники обговорили структуру Малої академії наук, вимоги до написання учнівських науководослідних робіт, систему їх оцінювання тощо.

У ЗНУ пройшли Всеукраїнські наукові читання на тему: “Актуальні проблеми підготовки майбутнього актора: теорія та практика”. Головним організатором читань виступила кафедра акторської майстерності факультету СПП. У науковому заході взяли участь як досвідчені теоретики та практики галузі, так і молоді науковці – студенти спеціальності “Театральне мистецтво”, а також її випускники – Ганна Гуснова, Олександр Очеретянко й Інна Миленко, які наразі є керівниками дитячих творчих колективів Запоріжжя.

Студенти ЗНУ – заступник голови Студради Ая Андрух, координатор волонтерського руху “Студентське серце” Анна Аранжії і Валерія Овчарова (модератор заходу) – взяли участь у роботі круглого столу на тему: “Специфіка використання європейського досвіду працевлаштування молоді в Україні”. Конструктивні обговорення сприяли тому, що учасники засідання виокремили технології ефективного працевлаштування, які можна реалізувати в Запорізькій області. Так, було вирішено створити інформаційні бази даних студентів та можливих роботодавців, щоб полегшити молоді пошук місця роботи.

На Чемпіонаті України зі спортивної аеробіки серед студентів у загальнокомандному заліку десятеро представників факультету фізичного виховання посіли 1 місце; у категорії “Аероденс” – 2 місце, у категорії “Групи” – 2 місце, у категорії “Трійки” – 3 місце, у категорії “Змішані пари” – 1 місце.



Микола Фролов: “Розмір стипендії залежить від факультету, академічної успішності та пільг”

Продовження. Початок на стор. 1

Студенти ЕПК із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також ті, хто в період навчання у віці 18-23 роки залишився без батьків, отримують соціальні стипендіальні виплати в розмірі 1 760 грн. Якщо вони є відмінниками, їхня стипендія збільшується до 1 830 грн. За умови середнього бала успішності, нижчого за 4,7, їм виплачують соціальну стипендію в розмірі 550 грн (100% від МАС), а студентам із малозабезпечених родин і дітям-інвалідам та інвалідам 1-3 груп – 599,5 (109% МАС). Представникам коледжу, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, зі середнім балом, нижчим за 4,7, призначається стипендія в розмірі 275 грн. Право на додаткові соціальні стипендіальні виплати мають студенти ЕПК із середнім балом успішності від 4 до 5, які є інвалідами по зору та слуху (275 грн), а також – із малозабезпечених сімей або інваліди 1-3 груп

(49,5 грн) чи постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи (150 грн). Студенти Торгового коледжу ЗНУ отримують виплати такого ж розміру, як і в ЕПК. Принцип нарахування їх регулюється Положенням “Про порядок призначення і виплат стипендій” Торгового коледжу, яке складене на основі постанов Кабінету Міністрів України.

Варто зазначити, що на розмір стипендій впливає також їхня індексація. Її особливості визначено Постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня 2003 року №1078 “Про затвердження Порядку проведення індексації грошових доходів населення” та листом Мінсоцполітики від 01.07.14. №135/10/136-14.

У цих документах йдеться про те, що базовим для розрахунку індексації стипендії є місяць, який передує місяцю зарахування студента на навчання. Якщо студент під час навчання не мав стипендії, а за результатами сесії набув право на її отримання, то базовим для розрахунку стає місяць,

який передує місяцю її призначення. Таким чином, стипендіальні виплати студентів, які навчаються в одній групі, можуть відрізнятися.

Візьмемо для прикладу вигаданих студентів З курсу Іванова та Петрова, які навчаються на одному факультеті та отримують мінімальну академічну стипендію в розмірі 730 грн. Іванов отримує стипендію протягом усього періоду навчання, тому базовим місяцем для розрахунку індексації вважається вересень 2012 року. Індекс тоді складав 12,7 – отже, Іванов отримуватиме додатково 92,7 грн. Петров право на стипендію набув лише за результатами останньої сесії. Тому базовим місяцем для розрахунку індексації буде червень 2014 року, коли індекс складав 1,2 – тобто йому нарахують лише 8,76 грн індексації.

Необхідно зазначити, що індексується тільки базове значення виплат (мінімальна академічна стипендія 730 грн), а нарахування сиротам

індексується в межах мінімальної зарплати 1 218 грн.

Студенти ЗНУ, які мають високі досягнення в навчанні, науці та громадській діяльності, можуть отримувати й інші види матеріального заохочення. До них можна віднести грошову підтримку обдарованої молоді Миської комплексної програми соціального захисту населення м. Запоріжжя, яка фінансується з бюджету міста (так звана “стипендія мера”). Зараз такий вид заохочення отримують 90 студентів (1 500 грн одноразово) та двоє молодих учених ЗНУ (10 тисяч грн одноразово).

Окрім того, талановиті представники молоді нашого вишу є стипендіантами Запорізької обласної державної адміністрації та Запорізької обласної ради (1 000 грн), а також мають іменні академічні стипендії Президента України (1 100 грн), Верховної Ради (1 200 грн) та Кабінету Міністрів (1 215 грн).

Отримати більш детальну інформацію щодо цієї теми можна, звернувшись до відділу бухгалтерського обліку, фінансової та бюджетної звітності ЗНУ (IV навчальний корпус, к. 107) та за телефоном 228-75-24.

У Гете-інституті ЗНУ підвищують кваліфікацію вчителів німецької мови

У нашому виші пройшов семінар від Гете-інституту ЗНУ для вчителів німецької мови. Підвищити кваліфікацію, взявши участь у цьому заході, виявили бажання 22 вчителі зі шкіл Запоріжжя, Мелітополя, а також із Донецька, Харцизька, Дзержинська та Краматорська. Протягом п'яти днів вони вивчали найновіші методи викладання та загальноєвропейські рекомендації з мовної шкільної освіти. Гете-інститут спільно з Міністерством освіти і науки України вже другий рік поспіль організовує такі методико-дидактичні заходи в кожній області нашої країни, у співпраці з місцевими інститутами післядипломної педагогічної освіти.

Під час урочистого відкриття семінару декан факультету іноземної філології **Галина Морощкіна**

підкреслила високу кваліфікацію модератора цього зібрання, викладача кафедри німецької філології і перекладу **Наталі Шапочки**, котра неодноразово стажувалася на європейських мовних курсах, у тому числі й на тих, які організував для викладачів Гете-інститут.

Учителі-учасники семінару дискутували з колегами, обговорювали важливі теоретичні проблеми, розробляли фрагменти своїх занять зі школярами з урахуванням щойно отриманих знань для подальшого використання їх у своїй роботі. Разом вони розглянули критерії продуктивного сучасного заняття з іноземної мови, ефективно структурування заняття, у тому числі принцип активного навчання тощо.

Таміла Тарасенко

Фахівці презентували студентам європейські освітні програми

У ЗНУ пройшов семінар “Європейські освітні програми для молоді”, в якому взяли участь 60 студентів вишу. На початку заходу їх привітав проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, який нагадав присутнім, що адміністрація університету завжди підтримує студентів й допомагає їм у прагненні пройти стажування за кордоном чи отримати освіту в іноземному університеті за програмами академічних обмінів. Крім того, для них існує можливість покращити свої знання в Центрі вивчення іноземних мов ЗНУ. Із вітальними словами до учасників семінару звернувся: член правління Молодіжного центру німецької культури “Заммельзуріум”, віце-директор цього Молодіжного центру, голова міжнародного сектору Студентської ради ЗНУ **Марія Василега**, спеціаліст відділу культури Посольства Німеччини в Україні, випускниця ЗНУ **Катерина Єсікова** та інші фахівці.

Учасників семінару розділили на групи, кожна з яких працювала в секціях на вибір: “Кваліфікаційне навчання на прикладі німецької служби академічних обмінів DAAD”, “Літні стажування та практики на прикладі Харківської громадської організації «MultiKultiUA»”, “Волонтерські програми на прикладі Європейської волонтерської служби (European Youth Portal)” та “Міжнародні молодіжні обміни на прикладі «Eurocamp»”. Усі охочі змогли пройти тестування на знання німецької мови, за результатами якого отримали сертифікати.

Олена Ярошенко

Слухачі курсів болгарської мови відзначили національне свято

Слухачі курсів болгарської мови, які вже кілька років діють на базі філологічного факультету ЗНУ, зібралися під керівництвом викладача з Болгарії **Івана Сімеонова**, аби гідно вшанувати пам'ять активних діячів національного й культурного відродження цієї країни початку-середини XIX століття, святкуючи День народних будителів. Після виконання гімнів України й Болгарії ведучі – студентки ЗНУ **Ольга Бойко** і **Маргарита Галіч** – розповіли всім присутнім про найвідоміших діячів цієї країни. Також на заході продекламували вірші видатних поетів. Варто відзначити, що учасники заходу спілкувалися виключно болгарською

мовою. За словами Івана Сімеонова, зараз у виші діє 8 груп із 89 осіб, охочих опанувати цю мову. Після закінчення дворічного навчання вони отримають сертифікати із знання мов ЗНУ. Слухачі курсів розповіли нам, що дізналися чимало нового про культуру й традиції Болгарії. Крім того, більшість тих, хто вивчає болгарську в нашому виші, побували цього року на двотижневих мовних курсах, які щоліта проводять у Софії, Габрові й Варні, де три групи по 15 осіб можуть покращити свої мовні навички й більше дізнатися про цю країну.

Таміла Тарасенко

Шановні студенти!

Багатох із вас хвилює питання, чи змінюватиметься в ЗНУ графік навчання, практичної підготовки, підсумкового контролю і дати зимових канікул, як це відбувається в інших ВНЗ і школах міста. Повідомляю, що всі наші студенти працюють за графіком 2014-2015 навчального року, який був затверджений ректором ЗНУ ще до його початку і змінюватися не буде.

В університеті створено належні умови для проведення опалювального сезону, використовуються енергоощадні технології, а також передбачено можливість регулювати температуру повітря в корпусах. Завдяки сучасним технологіям, які впроваджені в ЗНУ, ми економимо кошти впродовж усього року, а не тільки під час опалювального сезону, тому порушувати заздалегідь спланований графік навчального процесу немає потреби.

З повагою, ректор ЗНУ Микола Фролов

Філософські принципи при викладанні психології у вищій школі

На кафедрі педагогіки та психології освітньої діяльності факультету СПП в рамках низки заходів, спрямованих на посилення міждисциплінарності у вищій школі, провели методологічний семінар “Теоретико-методологічні проблеми фундаменталізації процесу викладання психології у вищій школі”. Модератором заходу виступила керівник психологічної наукової школи, професор **Наталія Шевченко**. Вона підкреслила важливість зусиль науковців щодо спільної діяльності в розвитку фундаментальних процесів.

У цьому контексті **Наталія Федорівна** запросила до слова автора курсу “Філософія і психологія”, доцента кафедри філософії ЗНУ **Володимира Манжуру**, який відзначив, що актуальним завданням на сьогодні залишається невизначеність основних філософських категорій, котрі використовує психологічна наука для концептуа-

лізації свого власного предмету – психологічного феномена у всіх його відомих формах: від сприйняття до свідомості. І першою до розгляду вчений запропонував категорію “відбиття”. До речі, **Володимир Іванович** із 2012 року є автором визначення цього поняття у вільній енциклопедії “Вікіпедія”.

Активну участь в обговоренні цих важливих нюансів взяли вчені-психологи, науковці-педагоги, вчені-філософи. Зокрема, професор **Галина Локарева**, доценти **Тетяна Голованова**, **Вікторія Овсяннікова**, **Маріанна Ткалич** та інші.

Марія Канцелярист

День української писемності: “Народ без мови – не народ”

Святкування Дня української писемності давно вже стало гарною традицією для професорсько-викладацького колективу та студентства філологічного факультету. Не став винятком і цей рік: 28 жовтня відбулася відкрита лекція-диспут завідувача кафедри української мови, професора **Петра Білоусенка**, присвячена походженню й розвитку української мови.

Підсумком Декади української мови у ЗНУ став літературно-музичний вечір, гаслом якого обрали слова українського поета **Володимира Сосяри**: “Мова – це душа народу, народ без мови не народ”. Головним організатором заходу стали філологічний факультет та кафедра українознавства за участю студентів цього факультету і факультету соціальної педагогіки та психології, творчого колективу учнів КЗ “Запорізька спеціалізована школа-інтернат II-III ступенів «Січковий колегіум»” Запорізької обласної ради й композитора та співака **Анатолія Сердюка**.

Завідувачі кафедр **Петро Білоусенко** (української мови) й **Ольга Стадніченко** (українознавства)

в урочистій атмосфері вручили грамоти й пам'ятні подарунки найактивнішим учасникам лінгвістичних та літературознавчих заходів: студентам філологічного, економічного, історичного факультетів, соціальної педагогіки та психології і факультету соціології та управління. Їх отримали переможці мовних олімпіад, учасники конференцій, засідань круглих столів, лінгвістичних вікторин, Міжнародного творчого змагання “Мій рідний край” у номінації “Поетичний голос, художньо-літературна творчість”, перших етапів конкурсів знавців української мови ім. Петра Яценка та мовно-літературного ім. Тараса Шевченка. Також відзначили тих, хто написав кращі твори українською на патріотичні теми.

Олена Хлестун





НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

На початку листопада в ЗНУ провели традиційні урочисті збори випускників аспірантури та докторантури 2014 року й аспірантів і докторантів першого року навчання. Першим вручили свідоцтва, а другим – посвідчення. Також під час заходу вчених ознайомили з науково-дослідною роботою вишу.

Університет готує наукові кадри високої кваліфікації

Відкрили захід і привітали випускників, а також вручили їм свідоцтва перший проректор **Олександр Бондар** і завідувач відділу аспірантури і докторантури **Юрій Каганов**. До теплих побажань приєднався і проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, який розповів, що на сьогодні понад 300 аспірантів і здобувачів навчається за 47 спеціальностями, ще 19 спеціальностей діє на базі докторантури. У ЗНУ проходять підготовку представники й інших ВНЗ України і зарубіжжя, зокрема Йорданії, Лівану тощо.

Важливим є і те, що в цьому році майже удвічі збільшилася кількість

осіб, які навчаються за кошти юридичних і фізичних осіб. До речі, за новим Законом України “Про вищу освіту”, майбутні кандидати наук мають можливість отримати також ступінь “доктора філософії” (PhD). Представники рек-



Олена Хлестун

торату і керівники відділів заповнили присутніх, що готові надати всебічну підтримку аспірантам і докторантам. Вони розповіли про підготовку до кандидатських іспитів, роботу науково-дослідної частини й Наукової бібліотеки, міжнародні гранти і програми, які можуть стати в нагоді науковцям у їхній діяльності.

У ЗНУ сприяють захисту природних ресурсів

В університеті провели науково-практичну конференцію, у якій взяли участь викладачі, студенти, учні запорізьких шкіл, представники Національного заповідника “Хортиця” та Запорізького обласного центру туризму й краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді. Її присвятили 40-річчю від дня заснування загальноекологічного заказника “Дніпровські пороги”.

Проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** зазначив, що проведен-

ня заходу на базі ЗНУ є не випадковим, адже представники біологічного факультету вивчають природні ресурси заказника та допомагають у їхньому збереженні. Про цю співпрацю розповіла декан біологічного факультету **Людмила Омелянчик**, яка підкреслила, що угода про спільну роботу була укладена одразу ж після створення цього екологічного об’єкта загальнодержавного значення.

Зацікавив учасників заходу виступ директора Навчально-науково-виробничого центру “Екологія”, доцента **Володимира Сарбєєва**, який розповів про створення на базі біостанції-профілакторію ЗНУ

лабораторії з відтворення водних живих ресурсів. Необхідність її відкриття зумовлена тим, що порушення току Дніпра призвело до знищення природних нерестовищ риби.

За результатами проведення заходу всю інформацію, представлену на конференції, включили до електронного журналу “Актуальні проблеми біології, екології та хімії” біологічного факультету ЗНУ, із яким можна ознайомитися в інтернеті. Іншим важливим пунктом резолюції стала необхідність розширення меж заказника “Дніпровські пороги” та створення нових об’єктів природно-заповідного фонду на території острова Хортиця. Також учасники конференції наголосили на необхідності завершення інвентаризації рослинного та тваринного світу цього екологічного об’єкта та продовження співпраці біологічного факультету нашого університету й Національного заповідника “Хортиця”.

Олександра Усенко



Учені дискутували про потенціал регіонів

У жовтні на базі факультету менеджменту провели дводенну Всеукраїнську науково-практичну конференцію “Проблеми управління економічним потенціалом регіонів”.

Участь у ній взяли 217 науковців із різних ВНЗ України. Зокрема, наш виш на заході представляли завідувач кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності, доцент **Дамір Бікулов**, доценти цієї ж кафедри **Свєнтія Маказан** та **Анна Чкан**. Із актуальною доповіддю виступив начальник відділу маркетингу ПАТ “Запорізький механічний завод”, випускник ЗНУ **Сергій Коринний**. Тему енергозощадження **Сергій Олександрович** почав досліджувати ще під час навчання в ЗНУ: вона лягла в основу його курсової і дипломної робіт. Він також брав участь у проєкті “Енергоефективні університети”, був переможцем програми “Завтра. UA”. Аналізуючи статті витрат на енергозабезпечення свого підприємства, науковець наго-

лосив на ефективності й перспективності застосування логістичного підходу та технологій фасіліті менеджменту задля зниження витрат на енергоносії. Так, за підрахунками фахівця, лише на лампах розжарювання в одному цеху економія може сягати 100 тисяч грн на рік.

Під час п’яти засідань секцій науковці розглянули проблеми потенціалу регіону й управління його розвитком, вивчили роль адміністрування бізнесу, обговорили ділові комунікації як інструмент управління тощо. Також у рамках заходу відбулися студентські дебати на тему “Європейська інтеграція України: можливості та виклики”. Зокрема, їхні учасники активно виступили в раундах перехресних запитань і продемонстрували вміння доводити й аргументувати власну позицію. За ініціативи студентів на зібранні висунули пропозицію заснувати на факультеті дебатний клуб.

Олена Хлестун

ЦЕ ВАРТО ЗНАТИ!

* Як правильно: “прийти на п’яту годину” чи “прийти о п’ятій годині”?

Якщо треба сказати не про точно визначений час, а лише приблизно назвати період між двома годинами, відповідно до російських висловів “в пятом часу”, “в одиннадцатом”, тоді необхідно ставити перед порядковим числівником прийменник “на”: “Ой сплю годину, сплю і другу, й а вже повертає та на третю” (С. Гулак-Артемівський). Отож російський вислів “Я приду в пятом часу” треба перекласти українською: “Я прийду на п’яту годину”, а не “Я прийду о п’ятій годині”, – бо в останньому випадку це означає вже точний, а не приблизний час, як, наприклад, у реченні: «Була тільки п’ята година, а навкруги сутеніло» (Ольесь Гончар).

* “Пара днів”, “пара чобіт” чи “заміжня пара” – які з цих висловів правильні?

Часто в усному мовленні можна почути конструкції на зразок: “Позич мені на пару днів гроші”; “Зустрінемося через пару днів”. Однак, попри їх розповсюдженість, такі словосполучення є стилістично неправильними. У цих випадках варто вживати такі конструкції: “Позич мені на кілька день (днів) (на два-три дні) гроші”; “Зустрінемося через кілька день (днів) (через два-три дні)”.

Числовий іменник “пара” в українській мові потрібно вживати при іменниках, що позначають однакові речі: “пара чобіт”, “пара черевиків”, “пара рукавиць”. А також людей, чимось між собою пов’язаних (здебільшого, родинними зв’язками): “Яка з цих молодих гарна пара буде!”, “заміжня пара” тощо.

Наукове товариство – у новому складі

Під час звітно-виборчої конференції Наукового товариства студентів та аспірантів делегати від усіх факультетів нашого вишу проголосували за злиття НТСА з Радою молодих вчених. У результаті – в ЗНУ утворився новий структурний підрозділ: Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених, – який має об’єднати разом не лише тих, хто тільки розпочав свою наукову кар’єру, але й їхніх більш досвідчених колег.

Також присутні обрали голову Наукового товариства. Нею стала магістрантка факультету менеджменту **Марина Пасенко**.

На початку заходу у зверненні до учасників зібрання перший проректор **Олександр Бондар** наголосив, зокрема, що адміністрація вишу всіляко підтримуватиме тих студентів, які вирішать присвятити свої наукові та дипломні роботи дослідженням, пов’язаним із життєдіяльністю ЗНУ: вивченню його історії, енергозбереженню, проєктам благоустрою території, пропозиціям, як покращити систему його управління тощо.

Проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** привітав молодих науко-



вців із важливими змінами у структурі органу громадського самоврядування й висловив сподівання, що в результаті вони зможуть працювати ще більш плідно, обираючи для дослідження актуальні теми. До його привітань і щирих побажань також приєдналися начальник Науково-дослідної частини **Вікторія Меняйло** та керівник відділу аспірантури і докторантури **Юрій Каганов**. Вони подякували экс-голови Товариства **Валентині Кучерук** за відповідальність і плідну роботу, а також привітали з обранням на почесну посаду **Марину Пасенку**. До речі, під час свого виступу **Марина** підкреслила, що на всіх факультетах протягом року відбудеться 246 заходів – засідань круглих столів та наукових і проблемних гуртків, конференцій тощо.

Таміла Тарасенко

Державний вищий навчальний заклад “Запорізький національний університет” Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри викладання другої іноземної мови – 2,0 ставки;
- викладач кафедри німецької філології і перекладу – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри економічної кібернетики – 1,0 ставки;
- доцент кафедри управління персоналом і маркетингу – 1,0 ставки;
- доцент кафедри обліку та аудиту – 3,0 ставки;
- доцент кафедри німецької філології і перекладу – 1,0 ставки;
- доцент кафедри викладання другої іноземної мови – 1,0 ставки;
- доцент кафедри англійської філології – 1,0 ставки;
- доцент кафедри прикладної математики і механіки – 1,0 ставки;
- доцент кафедри українознавства – 1,0 ставки;
- професор кафедри англійської філології – 1,0 ставки;
- професор кафедри управління фінансово-економічною безпекою і проєктами – 1,0 ставки;
- професор кафедри обліку та аудиту – 1,0 ставки;
- професор кафедри економічної кібернетики – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри німецької філології і перекладу, доцент – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри викладання другої іноземної мови, доцент – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри українознавства, доцент – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри прикладної математики і механіки, професор – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь доктора наук або звання доцента, старшого наукового співробітника, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, вчене звання та науковий ступінь відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше п’яти років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше трьох років науково-педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ☑ додаток до анкети на участь у конкурсі,
 - ☑ завірнений список наукових праць,
 - а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
 - ☑ особовий листок з обліку кадрів, ☑ автобіографія,
 - ☑ документи про освіту, науковий ступінь і вчене звання.
- За довідками звертатися за телефоном: 228-75-12**

На фестивалі КВК – “З Україною в серці”

У ЗНУ відбувся традиційний фестиваль КВК, яким розпочали 25 сезон ігор Відкритої ліги на Кубок ректора ЗНУ.

У ньому взяли участь 20 команд факультетів і коледжів нашого університету, інших запорізьких ВНЗ та гостей із Дніпропетровська. Відкриваючи захід, ректор **Микола Фролов** привітав усіх присутніх шанувальників КВК і побажав, аби цей веселий вид змагань для кмітливих розумників і жартівників існував завжди й розвивався.



Олена Хлисту

Головна тема цього річного фестивалю – “З Україною в серці”. Її по-різному представили й обіграли учасники команд, неодмінно даруючи при цьому гарний настрій глядачам. Усі учасники нинішнього фестивалю, за рішенням журі, візьмуть участь у чвертьфіналі Відкритої ліги Кубка ректора ЗНУ, який відбудеться в грудні.

Університет презентував освітні послуги

У центрі “Козак-палац” пройшов триденний “Ярмарок освіти”, на якому працювали XVI спеціалізована виставка навчальних закладів “Абітурієнт – 2015” й “Освіта за кордоном-2015”, (вона проходить уже в’яте). Серед учасників заходу, яких було більше 50, як із нашої області, так і з інших регіо-

нів та з-за кордону, традиційно був представлений і Запорізький національний університет.

Цього разу, як і кілька попередніх років, представники нашого вишу протягом усіх днів роботи виставки спілкувалися з її відвідувачами – абітурієнтами та їхніми батьками. Викладачі та студенти розповідали вступникам про переваги навчання на різних факультетах нашого вищого навчального закладу, а також у його коледжах та освітніх центрах.

Під час урочистого відкриття заходу перший проректор ЗНУ **Олександр Бондар** привітав учасників та гостей виставки із такою важливою подією. Також **Олександр Григорович** висловив сподівання, що освітні заклади

зможуть правильно зорієнтувати учнів та їхніх батьків, щоб абітурієнти змогли зробити свідомий вибір, який виш обрати, аби здобути омріяний фах.

ЗНУ презентував на виставці п’ять павільйонів: загальноуніверситетський, Економіко-правничого й Торгового коледжів, освітніх центрів (були представлені Центр післядипломної освіти, Центр вивчення іноземних мов, Центр вивчення німецької мови, Французький лінгвістичний центр) та Україно-швейцарського центру “Англійська для малюків”. Директор ЕПК **Олена Грибанова** й директор Торгового коледжу **Олександр Олійник** відзначили, що серед школярів було чимало тих, кого зацікавили освітні можливості, які надають вступникам структурні підрозділи нашого вишу.

Таміла Тарасенко



Студенти розробили рекламу регіонального патріотизму



Студентки факультету соціології та управління **Оксана Ковтун**, **Надія Потапова** й **Ольга Сикорська** під керівництвом директора Центру незалежних соціологічних досліджень, викладача кафедри соціології **Надії Кузьмичової** розробили серію реклам, присвячених регіональному патріотизму. Відтепер мотиваційні зображення можна побачити на сіті-лайтах міста.

Розробка продукту є результатом серії фокус-групових досліджень у 2013-2014 роках, які проводилися в межах навчальної практики студентів кафедри соціології. У них визначали символи нашої області, пов’язані саме з регіональним патріотизмом, – “Славутич”, університет та “Райдуга”. Оскільки низка

символів Запоріжжя – Дніпрогес, Хортиця, козаки, заводи – сприймаються мешканцями звично, не актуалізуючи почуття патріотизму, вирішили використати в рекламі ті образи, які можуть у подальшому стати сучасними символами міста. Учасниками фокус-груп виступили звичайні мешканці нашого міста. Відповідно, цей проект розрахований на пересічного запоріжанина, але, разом з цим, орієнтований на різні категорії мешканців міста – від студентів до робітників заводу. Концепція реклами формує почуття гордості через смисловий зв’язок “Я – запоріжанин!”.

Оксана Ковтун

заходу представникам наукового товариства студентів і аспірантів, докторантів та молодих вчених факультету: **Олександр Коробов**, **Герміне Багдасарян**, **Майї Оніщенко**, **Дарині Борисенко**, **Івану Монастирному** та іншим.

Олена Ярошенко



Школярі-ерудити завітали на економічний факультет

На економічному факультеті ЗНУ пройшли традиційні щорічні інтелектуальні змагання “Що? Де? Коли?” серед учнів старших класів шкіл Запоріжжя. Взяли участь у заході 42 команди старшокласників із 40 запорізьких шкіл. Порівняно з минулими роками, кількість охочих позмагатися в грі помітно зростає. Так, у 2013 році їх було лише 33.

Гра складалася з двох турів по 12 запитань у кожному. У результаті напруженої боротьби перемогу здобула команда школи №87 (керівник –

Олексій Пальцев). Срібними призерами стали учні школи № 59 (викладач **Катерина Щербина**), а бронзу виборола команда гімназії №50 (викладач **Ольга Довбиш**). Декан економічного факультету **Алла Череп** привітала переможців та вручила їм грамоти і пам’ятні подарунки. За сприяння у проведенні цього річного конкурсу “Що? Де? Коли?” грамотами нагородили і викладачів шкіл. Алла Василівна також подякувала за організацію

На акції молодь збирала кошти

Благодійну акцію зі збору коштів на підтримку учасників АТО “Тримаймося разом” організували студради факультетів іноземної філології, соціології та управління й біологічного. На заході збирали теплі речі та продукти для солдатів, також робили “миттєве фото”, продавали прикраси ручної роботи й малюнки студентів. Під час акції відбувся невеличкий концерт. Приєдналися до участі в заході також іно-



земні гості нашого ВНЗ – **Мар’я Інісі** й **Жан Люк Іссле**.

На аукціоні його учасники змагалися за право придбати малюнки студентів ФІФ, футболку із зображенням герба України, дисконти на відвідування кав’ярень та крамниць, а також сертифікати на фотосесії від професійних фотографів. Акцію активно підтримали і викладачі ФІФ: декан **Галина Моршкіна**, завідувач кафедри романської філології і перекладу **Ірина Шаргай**, завідувач кафедри німецької філології і перекладу **Сергій Вапіров** та інші.

Усі кошти, – а це майже дві тисячі грн, – використали для придбання продуктів і теплої одягу для українських солдатів, які сьогодні гідно захищають Схід України.

Олена Хлисту

Дива юних флористів

На біологічному факультеті визначили кращий “Настільний флораріум” та найвдаліше фото “Ландшафтного дизайну в Запоріжжі”. За словами декана **Людмили Омелянич**, юні дизайнери використали в роботах живі рослини, частини крихітних замків, різноманітні декоративні елементи для оздоблення: кольорові камінці, гідрогель тощо. На гостей конкурсу чекали й три тури вікторини. Провів їх завідувач кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин **Віктор Лях**. Краще за всіх впоралася з його завданнями **Зореслава Рибкіна**. А от “золото” номінації “Настільний флораріум” здобули **Марія Ползик** і **Михайло Копан**. Кращий ландшафтний дизайн запропонувала **Тетяна Редько**. А за активну участь відзначили учнів ЗОШ № 11. Насамкінець заходу підбили підсумки фотоконкурсу “Чарівні миттєвості життя” й нагородили його переможців: **Оксану Гулину**, **Олену Попазову**, **Тетяну Вальчук**, а також школярів: **В’ячеслава Кретова**, **Владлену Кобиляцьку**, **Дарину Гриб**.

Марія Канцелярист



У студраді області й факультету

Представницю біологічного факультету **Анну Юрину** обрали головою студради Запорізької області. Ми звернулися до нашої студентки, аби привітати її з цією перемогою, а також попросити розповісти про свої напрацювання:

– Одне з основних положень моєї програми – вирішення проблеми працевлаштування молоді. Необхідно не тільки налагодити контакти з промисловими підприємствами, медичними установами та іншими організаціями міста, але й піклуватися про конкурентоспроможність випускників вишів.

Зараз я намагаюся поєднати навчання з громадською діяльністю і науковою роботою, адже я – голова студради рідного факультету. А нещодавно за експериментальний прилад для визначення якості питної води посіла I місце в категорії “Екологія та проблеми оточуючого середовища” на Всеукраїнському екологічному конкурсі “Дотик природи”.



Турнір істориків відзначився цікавою полемікою

У ЗНУ відбувся фінал студентського турніру істориків. Змагання проходило в чотири етапи. Його завдання стосувалися дискусійних питань сучасної медієвістики. У трьох раундах команди могли виступити як доповідачі, опоненти або рецензенти з порушеної проблематики. Кожен раунд завершувався актуальною й цікавою полемікою.

Оцінювало виступи команд журі у складі професорів **Олександра Давлетова** й **Людмили Нестеренко** та доцента **Ольги Маклюк**. За результатами



фінального етапу перемогла команда 4 курсу. Також судді визначили двох гравців, які будуть представляти ЗНУ на Міжнародному турнірі істориків, що відбудеться 18-20 листопада в Києві. Ними стали **Катерина Смельянова** й **Вікторія Коробко**.

Світлана Люта